
 

 

  را محاسبه کنید. Vx) در مدار شکل زیر با روش تحلیل گره ولتاژ 1مثال

  

  

  )  تعیین و شماره گذاري گره هاي مدار1مرحله 

) نام گذاري ولتاژ گره ها:  براي این منظور یکی از گره ها رابطور دلخواه به عنوان گره 2مرحله

زمین، مرجع یا مبنا با پتانسیل صفردر نظر گرفته و ولتاژ گره هاي دیگر را نسبت به آن نام 

زمین) با این نام گذاري توانستیم ولتاژ تمامی   ولتاژ گره یک نسبت به V1گذاري می کنیم. (

  عناصر مدار رااسم گذاري کنیم.

در گره هاي غیر از گره مرجع و بطور همزمان جاگذاري جریانها  بر   KCL) نوشتن 3مرحله

  حسب ولتاژ گره ها.

  

KCL 1در گره    :  

-3.1+(V1/2)+((V1-V2)/5)=0 

KCL  2در گره   :  

-1.4+(V2/1)+((V2-V1)/5)=0 

 31=(2×V2)-(V1×7)    → معادلھ١

 V1+(6×V2)=7-      →      معادلھ٢ 



 

 

  با توجه به نکته گفته شده در ذیل میتوان این دستگاه معادلات را حل نمود.

 تعداد که اي خطی معادلات دستگاه حل براي صریحی روشی کرامر قاعده خطی، جبر نکته: در 

  . است دارد، بفرد منحصر جواب دستگاه و برابر مجهولات تعداد با معادلات

  

  

→    V1=5     ,       V2=2 

  

→    Vx=V1-V2=3 

 

  را با روش تحلیل گره بدست آورید.  ix) در مدار شکل زیر 2مثال 

  

  



 

 

 : KCL         1گره در

8+((V1-V2)/(1/3))+3+((V1-V3)/(1/4))=0 

   11-= (4×V3)-(3×V2)-(V1×7)    →   :    معادلھ1

به دلیل وجود منبع ولتاژ با مشکل مواجهیم. براي حل  3و  2در گره هاي     KCLنوشتن نکته: در

 KCLاین مشکل، منبع ولتاژ همراه با گره هاي دو سر آنرا به عنوان گره مرکب در نظر میگیریم و 

  را در آن می نویسیم.

KCL   3و2در گره مرکب    :  

 ((V3-V1)/(1/4))-3+ ((V2-V1)/(1/3))+( V2/1)+(V3/(1/5))=0 

 2=(9×V3)+(4×V2)+(V1×7)-   →  معادلھ٢ 

  ها تمام شد اما دو معادله و سه مجهول داریم به داخل گره مرکب میرویم:  KCLچون 

  22=2V-3V   →  ٣معادلھ         

در نهایت به یک دستگاه معادلات با سه معادله و سه مجهول رسیدیم، با حل این دستگاه 

  بدست می آید.  ixنکته زیرمعادلات با توجه به 

 تعداد با معادلات تعداد که اي خطی معادلات دستگاه حل براي کرامر نکته: با استفاده از قاعده

  دارد بفرد منحصر جواب دستگاه و برابر مجهولات

  



 

 

 خواهیم داشت: ix می شوند و براي  محاسبه V3 و V2 و  V1معادلات ، با حل دستگاه در نتیجه  

ix=((V3-V1)/(1/4))=(4×(V3-V1)) 

منبع ولتاژ مشکل ساز است با استفاده از گره مرکب  مشکل را حل می  KCLبنابراین در نوشتن 

  کنیم.

  

  

  تکلیف جلسه آینده:

  را با روش تحلیل گره بدست آورید: Vyدر مدار شکل زیر 

ه زمین در ) معمولا گره اي که بیشترین تعداد شاخه ها به آن متصل شده است به عنوان گر1نکته

  نظر گرفته می شود.

  نمی نویسیم. KCL) چنانچه گره مرکبی شامل گره زمین باشد طبیعتا در آن 2نکته

  

  

  

  


